

电动车

上班被电动车撞 不算工伤?

相关条例规定：被机动车撞才算工伤
电动车引发的车祸越来越多，律师称法律需修订

□晚报记者 鲁燕

本报讯 “电动车车速那么快，撞了我就不算工伤了？”4月8日，市民陈女士骑车上班被电动车撞了。她去单位要求报工伤时，单位却说必须是机动车撞了才算工伤，她不理解。

陈女士说，4月8日9时许，她骑电动车去石化路上班，走到城东南路农药厂门口时，“我车速很慢，左脚还支着地，准备拐弯时，突然从我后面驶来一辆电动车，车速很快，前后车轱辘都轧到了我的左脚。”后到市五院看了看，拍片子显示脚踝骨折，医生建议她在家修养。“这几天我一直在家养伤，后来，我的同事帮我向单位领导咨询工伤的事，单位领导说，只有机动车撞了才算工伤。”

三轮车

开查“QQ 三轮车” 抓住就罚 200 至 1200 元



一位打算买这种车的老先生向民警咨询。

□首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图

本报讯 昨日，郑州市交警二大队在辖区

陈女士不理解：“现在电动车车速那么快，撞了人也是很严重的。电动车将人撞死的都有，为啥只认定机动车撞了才算工伤？”

郑州市劳动和社会保障局的任处长肯定地说，在上下班途中，遇机动车事故伤害的，才能算是工伤。这是2004年1月1日起实施的国务院行政法规中规定的，“条例未修改前，我们适用的都是这个法规”。

河南昭法律师事务所李华阳律师也指出，在目前的法律层面上，陈女士上班途中被电动车撞了，是不能算工伤的。像陈女士所说，目前电动车车速过快，引发车祸伤人的情况也的确越来越多，有的还比较严重。目前的立法是不妥，那只能建议立法部门对现有的工伤保险条例予以修正。

内开展专项整治一种俗称“QQ”的封闭三轮车。

昨日8时，在棉纺路与桐柏路口，交警二大队民警对过往路口的这种三轮车，见一辆暂扣一辆。被叫下来的司机和乘客，有的是一家人，有的是司机拉的客人。驾驶者全都是60岁以上的老年人。

据介绍，这些三轮车烧汽油，属于机动车，但又不是完全的机动车，因为它的方向盘还是把式的，有关技术数据和国家机动车主管部门公告不相符，不予办理注册登记。车无牌，也就不能上路了。民警称，车辆被暂扣后，如果驾驶人有驾照，对其闯禁行罚款200元，若司机无证驾驶，将对其处以1200元的罚款。

线索提供 陈涛

行错车

中州大道商务西三街路口 “CBD综合信息图”标错了

这个图是哪个部门立的，问了一大圈没结果



图中圆圈处应该为该导向图中指的正确位置。

晚报记者 周甬 图

□晚报记者 张玉东

本报讯 地图标错了，司机转来转去到不了目的地，所标位置竟与司机实际位置相距8条街。这是昨天发生在郑东新区的事。

昨日9时许，当未来路办事处3名巡防队员巡逻至中州大道商务西三街交叉口时，一辆徘徊在路边的黑色轿车司机求助称：“我要去会展中心，可现在都沿着商务外环路走3圈了！”

“我就是根据这个CBD综合信息图走的。”该司机指着一旁竖起的地图说。当巡防队员靠近该指路图时不禁大吃一惊，原来，该地图所标的“您现在所在位置”商务东五街与商务外环路，与实际位置中州大道商务西三街相隔了8条街的距离。

昨日17时许，记者与市政管理局取得了联系。该局工作人员称，指路牌问题应向市政立刻办反映。市政立刻办工作人员表示，由于郑东新区管理权并未划分过来，请与郑东新区管委会反映。郑东新区管委会工作人员表示，该问题请联系郑东新区建设局。郑东新区建设局工作人员称，该问题应由郑东新区市政局负责。但根据郑东新区建设局工作人员所提供的电话，记者拨通的则是一“负责工程质量监督”的部门。

记者再次拨打郑东新区管委会电话，对方一名男子称：“郑东新区市政管理局电话为67179168”。当记者按照该号码进行拨打时，电话另一端则响起了“对不起，您拨打的号码不存在，请查证后再拨……”随后，郑东新区管委会的值班电话不是长时间无人接听，就是电话被突然拿起后直接挂断。 线索提供 魏建国

公交车

空调车太闷了 老年人突然出现危险咋办 百余车长学急救

老年人能乘坐空调公交车了，但空调车密闭的环境，不大流通的空气，很可能引起有哮喘、心血管等疾病的老人发病。为防患于未然，昨日，百余名公交车长专门上了一堂针对突然昏厥乘客的急救课。

晚报记者 张柳/文 周甬/图



公交车门旁贴个“D” 提醒能刷老年卡

这两天，K903路、88路、T3路等许多公交车在上车门旁的窗户玻璃上，都贴着一个大大的“D”字。这个字母上还有“老年卡”3个字。这是提醒老年乘客这车也能上。据悉，公交三公司所属的506辆公交车上统一粘贴了“老年卡D”标志。据悉，这一提示将在全市公交车上推广。

晚报记者 张柳/文 张翼飞/图

线索提供 杨超群



想体会47公里穿越郑州吗 报名参与“市民看公交”活动吧

□晚报记者 张柳

本报讯 想看看公交车长们是咋工作的吗？那就报名当“市民看公交”活动的市民代表吧。市民可以坐上全程47公里，目前本市最长的公交运营线路215路公交车，感受一下。

线索提供 周存学

本次活动报名时间是4月16日至21日，公交总公司面向社会公开征集市民代表30人。想参与活动的市民可通过郑州公交网（www.zhengzhoubus.com）“公交信箱”、郑州公交客服热线63881333报名。

卖场风暴活动时间及地址：

2008年4月19日—4月20日 北京华联二七广场 2008年4月26日—4月27日 北京华联二七广场

SPARK乐驰
创享精彩免费咨询热线：800-878-2953
网址：www.cherytobuy.com

特约经销商(排名不分先后)

郑州市豫北机电设备有限公司 0371-63524091 635697310
河南通广汽车贸易有限公司 0371-60990150 63501890 66502098

南关西街、长城路、凤台路快开建了

□晚报记者 李萌

本报讯 记者昨日从市政部门了解到，近期将开工南关西街、长城路、凤台路3条道路。

据郑州市市政重点工程建设部工作

人员介绍，南关西街道路工程将建设陇海路—城南路段，全长659.02米，规划红线宽20米。长城路道路工程将建设杏湾路—西三环段，全长562.6米，规划红线宽20米。凤台路道路工程将建设郑汴路—熊儿河段，全长542.35米，规划红线宽25米。